

掃走疫境鬱悶 全城嘩鬼盡歡

酒吧獲鬆綁生意增 料可「旺場」到除夕



▲有人裝扮成動畫電影《玩轉極樂園》(COCO)的人物。香港文匯報記者 攝



▲酒吧業界指今年萬聖節的生意理想。圖為食客扮鬼扮馬。香港文匯報記者 攝

不少市民總愛於萬聖節「扮鬼扮馬」上街慶祝，昨日萬聖節中環蘭桂坊的街道上人頭湧湧，到處都是「嘩鬼」，他們都趁香港疫情趨於平穩盡興一番，一掃疫情以來的鬱結。有市民在接受香港文匯報訪問時表示，已完成接種兩劑新冠疫苗，並一直戴上口罩，不太擔心到人多的地方會增加感染風險。有酒吧業人士則指，疫情穩定下政府近月放寬了營業限制，直言今年萬聖節的生意是近年來最好，有信心「旺場」情況可持續至下月的聖誕節及除夕。

●香港文匯報記者 文森

不少市民昨日一早悉心打扮，化身「嘩鬼」到中環蘭桂坊消遣，其間有人打扮成大熱韓劇《魷魚遊戲》的「面具人」，攜帶仿製槍外出。警方則在蘭桂坊及附近一帶加強警力部署，並在晚上實施封路及人潮管制措施。

「紙紮人」：打針戴罩不怕染疫

打扮成港式經典形象「紙紮人」的麥先生亦與朋友一起現身，他指「紙紮人」屬於港式特色公仔，造型非常經典，屬中式恐怖，在萬聖節打扮比較特別。他說，前幾年萬聖節亦有扮造型進行慶祝，曾經扮過南瓜、紙牌人的造型，而今年即使仍在疫情的陰霾下，但因已打了針亦戴上口罩，不怕受感染。

8歲及5歲的兩位霍小朋友對參加萬聖節活動感到非常開心，她們都選擇了喜愛的造型。其家長表示，現場雖然人多擠迫，但不會太擔心防疫問題，認為與日常差不多，「最重要是小朋友開心，不過只打算帶她們感受一下節日氣氛便走了，因現場人太多不打算坐下飲食。」

在港留學的大學生張小姐是第一次參與萬聖節活動，與朋友喝了幾杯酒慶祝節日。她表示，因昨日出來玩的人太多太擠迫，而喝酒的地方大多數人吃喝玩樂沒辦法戴口罩，因此有點擔心防疫問題，但還是玩得很開心。

酒吧：生意回復疫前逾九成

Ciao Chow餐廳的經理黃小姐表示，節日期間的生意比平常好，店子要增派一兩成人手幫忙，「今年不少市民打了防疫針就可以出來娛樂飲食，生意較去年萬聖節好了不少。」她並指，顧客出入店舖需要嚴格遵守防疫措施，進入必須掃「安心出行」二維碼，不能「填紙仔」。

持牌酒吧會所聯合會會長梁立仁向香港文匯報表示，今年的萬聖節活動大部分都提前了一日在周六舉行，當晚的訂位在活動前一星期已爆滿，形容今年萬聖節的氣氛及生意是自社會事件發生及疫情爆發以來最好。他並有信心，隨著愈來愈多人接種新冠疫苗，今年聖誕及除夕時的生意會更加理想。

香港酒吧業協會主席錢雋在接受香港文匯報訪問時亦指，食環署早前放寬限制，容許酒吧在指明期間改以提供膳食為主要業務，並改為遵守餐飲處所的防疫限制，即如果只是容許堂食至午夜12時的話，顧客並不一定要打針亦是令業界生意好轉的原因之一。他透露，業界現時的生意已回復至疫情前的逾90%，萬聖節期間的生意亦較去年同期大幅增加50%。

▲市民即場化妝「變身」。香港文匯報記者 攝



▲有人扮成熱門劇集中的角色。香港文匯報記者 攝



▲有人扮成大熱韓劇《魷魚遊戲》的「面具人」。法新社



▲有人扮成熱門劇集中的角色。香港文匯報記者 攝



▲特意扮造型過節的8歲及5歲兩位霍小朋友。香港文匯報記者 攝



▶麥先生扮成經典港式「紙紮人」。香港文匯報記者 攝



●萬聖節前夕的中環蘭桂坊重現遍爆場面。香港文匯報記者 攝

中學波友急症結緣 拍檔懸壺30載



●徐錫漢(左)與曾達之多年來合作無間。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 黃恆諾)一直以來，急症室不知救活了多少病人，急症室醫生更是背後的無名救人英雄。瑪麗醫院醫生曾達之於中三時因為踢波守龍門令手部受傷而首次睇急症，自此與急症室結下不解緣，他大學畢業後與當年將他踢傷的同班同學徐錫漢在瑪麗醫院急症室合作無間至今近30年，除了在多宗大型意外發生時第一時間搶救傷者外，亦引入在救護車上為急性心臟病患者做心電圖檢查的服務，令患者可以更快獲得適切治療，見證急症專科的迅速發展。

見證急症醫學「進化」

徐錫漢與曾達之除了是中學同學外，亦是大學醫學院同學，兩人在1991年完成實習後雖然分別投身內科與急症科，但徐錫漢在內科工作了兩年後亦決定轉到急症室，兩人之後一直並肩作戰至今，多年來合作救過不少市民，試過在農曆新年放假相約打網球期間因為一宗巴士翻側意外而要

一同趕回醫院。曾達之日前在接受傳媒訪問時表示，急症醫學是相對「年輕」的醫學專科，他憶述自己剛成為醫生時，急症室除了環境簡陋，存在多名醫生圍着同一張桌子，在房內不同角落各自替病人診症的情況外，晚上更不會有專科醫生駐守。他是剛完成實習後，便要單人匹馬應付所有估計不到的情況，「每次都戰戰兢兢，最怕交通意外、斬人、跳樓等大事，晚上只得一個醫生難處理複雜事件，如果有什麼事不懂得處理，可能要打電話問正在睡覺的資深同事，或打上病房找其他專科醫生求助。」

引入新服務 加快救治安排

急症專科是在急症科醫學院成立後才迅速發展，香港除了成立了創傷治療中心外，醫管局亦開始應用急症資訊系統，並在搶救室加裝X光設備。不過，徐錫漢指急症室除了要處理創傷外，亦有很多因其他原因而要求診的病人，認為急症

亦要有專科，於是成立急症臨床毒理團隊，希望令中毒病人更快得到適切治療。徐錫漢與曾達之分別在2011年及2014年成為瑪麗醫院急症科部門主管及副部門主管，他們除了繼續在前線救人外，亦合作推動急救服務的進步，率先從外國引入在救護車上為急性心臟病患者做心電圖檢查，再把資料傳送到醫院的做法，令患者抵達醫院後可立即接受「通波仔」手術，有關安排後來更獲其他醫院聯網採用。瑪麗醫院現正進行重建，兩人目前的最新任務是設計新的急症室，透過提供更全面軟硬件配套改善服務流程。徐錫漢解釋，即使急症室服務一直改進，惟人口老化亦令服務壓力持續增加，透露現時除了再無非繁忙時段外，更多病人要坐輪椅甚至躺在床上，情況與過往大部分都可自行步入急症室有別，他們要花更多時間處理每宗病症。他強調，急症專科未來不可再「單打獨鬥」，需更常與其他部門合作才能為病人提供最佳治療。